

OXFORDTÓL STRATFORDIG

Az Oxford, Warwick és a Severn folyó által bezárt háromszög olyan történelmet, kultúrát és építészetet képvisel, amely mintha a földből nőtt volna ki. A régió szívében a Cotswolds terület el

A Cotswolds egy nagyobb mészkődombság része, amely a dorseti partoktól északra-keleti irányban Lincolnshire-ig húzódik. A többitől az oolit különbözteti meg. Ezt a kőzetfajtát ikrakőnek is nevezik, mivel a halikrához hasonlít. A finoman szemcsézett terméskő sajátos jelleget kölcsönöz a lakóházaknak, csűröknek, templomoknak és ólaknak a dombság Chipping Camden-i északi peremétől déli széléig, Bathig. A vidék épületei szervezesebben illeszkednek a tájba, mint bárhol másutt a Brit-szigeteken, s helyi mesteremberek kezei emelték őket.

A cotswoldsi kő színe az arany és a kékesszürke között váltakozik. Megannyi árnyalata híven tükrözi az időjárás hullámzását. Oxfordban nedvesen csillog egy déli zápor után. Stratford-on-Avon rózsával befuttatott házacskáin vagy a warwicki kastélyon és az alatta épült Tudor-kori épületeken meg csupa melegség.

Mintha csak hangsúlyozni kívánna e természetes háromszög meglétét, Nyugat-Midlandsnek ezt a térségét három oldalról autópályák zárják közre: az M4-es a háromszög alapjaként London és Birmingham között húzódik; az M40-es Londont köti össze Oxford és Warwick érintésével Birminghammal keleten; végül az M5-ös Birminghamból Bristolba vezet nyugaton. A környék bejárásához kitűnő kiindulópontnak ígérkezik Oxford. A nagynevű város Londonból és Birminghamból egyaránt körülbelül egy óra autótút (95 km). Vasúton a londoni Paddington pályaudvarról lehet megközelíteni.

Merengő toronysisakok városa

Mikor a szigetország legnemesebb folyója átfolyik Oxfordon **1**, nem Temze a neve, mint bárhol egyebütt, hanem Isis. Egy másik folyócska is beleömlik, a Cherwell (Charwellnek ejtik). Az iszapos, víz mosta partokról legendás tornyok törnek az ég felé.

Bárhonnan érkeznek is, ezeket a tornyokat – a Christ Church-székesegyház, a Tom Tower és a Magdalen Tower tornyait – mindentűn látni. Hiszen Oxfordban járnak, abban a városban, amelyről lekvárt és mozgalmakat egyaránt elneveztek, s ahol a kerékpáron kereköző diákok tógája lobog a szélben. De ugyanebben a városban kapott helyet a Morris Motors első gyártelepe, mivel a második világháború óta már nem csupán a tudomány, hanem az ipar fellegetvén is számít. E kettő ellenére csak ritkán találkozunk, s hiába települt egy McDonalds a Cornmarket Streetre, Oxford azért csaknem érintetlenül lépett a 21. századba.

Az oxfordi városnéző séta egyet jelent egyetemei megtekintésével. Célszerű kiindulópontnak a **Carfax** **A** ígérkezik (a név a francia Quatre Voies – „négy út” – szókapcsolatból származik). Az itteni gyalogos zóna, négy út – a Cornmarket, a High Street, a Queen Street és a St Aldate's – kereszteződése körül terül el az óváros. Az északnyugati sarokban magasodó torony a 14. századi St Martin's Church egyetlen maradványa. Tetejéről szép kilátás nyílik a városra (nyitva naponta ápr–okt 10.30-tól 17.30-ig, V 14 órától, nov–márc 10–15.30-ig). Induljanak el a

Térképek a 174., 179. és 188. oldalon



ELŐZŐ OLDALAK:

Combe kastélya a Cotswoldsban

BALRA:

Az oxfordi High Street

LENT:

A Radcliffe Camera

